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Phối hợp thực hiện phong trào thi đua

“Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”

Năm học 2019 - 2020

Căn cứ  Chỉ thị số 40/ CT- BGDĐT ngày 22/ 7/ 2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và đào tạo về việc phát động phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" trong các trường phổ thông;
Căn cứ Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;

Thực hiện Văn bản số 1901/SGD&ĐT-TrH ngày 30/8/2019 của Sở GD&ĐT Hòa Bình về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2019-2020; Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 09/9/2019 của UBND huyện Lạc Thủy về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2019-2020 trên địa bàn huyện Lạc Thủy;


Căn cứ Công văn số 557/GD&ĐT ngày 03/10/ 2019 của Phòng Giáo dục Lạc Thuỷ về Hướng dẫn kế hoạch công tác thi đua khen thưởng thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" năm học 2019- 2020; 
Liên ngành trường Mầm non, trường TH&THCS, Ban Văn hoá-Thông tin, Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Hội phụ nữ, Hội khuyến học  xã Lạc Long thống nhất kế hoạch triển khai  phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2019- 2020 như sau:

I- Mục đích, yêu cầu phối hợp liên ngành

1. Trường Mầm non, Tiểu học, THCS, Ban Văn hoá - Thông tiin, Ban chấp hành Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội phụ nữ và hội Khuyến học xã Lạc long huy động nhân lực và hệ thống cơ sở vật chất, kỹ thuật của mình để phối hợp thực hiện và huy động sự tham gia, đóng góp của toàn xã hội triển khai, nâng cao chất lượng và hiệu quả phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong các nhà trường năm học 2019- 2020, qua đó các ngành có điều kiện hoàn thành toàn diện và hiệu quả hơn nhiệm vụ của ngành mình, tổ chức mình.

2. Các trường MN, TH&THCS, Ban Văn hoá-Thông tin, Ban chấp hành Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Phụ nữ, Hội khuyến học xã có kế hoạch phối hợp chỉ đạo cụ thể theo  ngành dọc, đồng thời đảm bảo sự phối hợp thống nhất, chặt chẽ và hiệu quả với các bên có liên quan trong việc triển khai, thực hiện các nội dung của phong trào thi đua ở các nhà trường xã Lạc Long.
II – Nôị dung thực hiện

1. Đảm bảo trường lớp an toàn- xanh- sạch- đẹp trên địa bàn toàn xã. Tổ chức trồng cây vào thời điểm thích hợp theo điều kiện của từng địa phương. Vận động đưa trẻ đến trường, khắc phục hiện tượng bỏ học, tạo điều kiện để không trẻ em nào vì thiếu ăn, thiếu mặc, thiếu sách vở mà phải bỏ học.

2. Đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát huy tính độc lập, sáng tạo của học sinh, gắn với thực tiễn, có tài liệu bổ trợ phong phú, sử dụng thiết bị dạy học và ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học. Học sinh chủ động, tích cực, hứng thú trong học tập, rèn luyện đạo đức.

3. Đảm bảo học sinh có đủ các điều kiện tối thiểu về ăn, mặc, đồ dùng học tập, tạo điều kiện thuận lợi nhất để các em học tập tốt.

4. Tăng cường giáo dục kĩ năng sống trên cơ sở chương trình do Bộ GD&ĐT ban hành, nâng cao điều kiện hỗ trợ học tập và hoạt động của học sinh tại gia đình, cộng đồng và trong nhà trường.

5. Đưa trò chơi dân gian, hát dân ca và các loại hình sinh hoạt văn hoá dân gian vào trường học. Xây dựng quy tắc ứng xử văn hoá trong trường học.

6. Chủ động hỗ trợ, chăm sóc, tôn tạo và phát huy giá trị văn hoá của các di tích lịch sử, văn hoá, cách mạng. Tổ chức ngày Di sản văn hoá- Ngày về nguồn 23/11 hàng năm.
III- Kế hoạch phối hợp

1. Đối với  trường Mầm non, TH& THCS

- Phối hợp với các ban, ngành tổ chức Lễ khai giảng và “ Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” năm học 2019- 2020; Phối hợp với Hội khuyến học thị trấn tổ chức tháng 9 khuyến học, tháng an toàn giao thông và phòng chống cúm A(H1N1) trong các trường học

- Mỗi trường giới thiệu, tôn vinh 01 thầy giáo và 01 cô giáo  được học sinh yêu quý nhất trong thời gian vào dịp kỷ niệm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11.

-  Chủ trì, phối hợp liên ngành tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả phong trào thi đua, cụ thể hoá tiêu chí công nhận trường đạt tiêu chuẩn Trường học thân thiện, học sinh tích cực, thời gian thực hiện vào tháng 4/2020.

- Phối hợp với Đoàn thanh niên xã tổ chức thi hát dân ca, các bài hát truyền thống về ngành giáo dục nhân kỉ niệm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11.

- Phát động phong trào quyên góp ủng hộ đồng bào miền trung bị lũ bão và ủng hộ học sinh bị bão lũ, học sinh khó khăn của xã. Tổ chức chỉ đạo các trường tham quan, trao đổi học tập kinh nghiệm về xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực năm học 2019-  2020.

2. Đối với Ban Văn hóa- Thông tin

- Chủ trì, phối hợp với các nhà trường, các ban ngành khác tổ chức ngày Di sản văn hoá - Ngày về nguồn vào dịp 23/11/2019.

- Phối hợp với các trường lập kế hoạch, phân công nhiệm vụ, hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ, cách thức tổ chức hoạt động chăm sóc, bảo vệ, tôn tạo, phát huy giá trị di tích lịch sử, văn hoá, cách mạng trên địa bàn. Tập trung việc chăm sóc, bảo vệ, tôn tạo (trồng cây bóng mát) nhà bia ghi tên các anh hùng liệt sỹ của xã.
- Phối hợp tổ chức nghiệm thu, đánh giá và xác nhận kết quả việc chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hoá, cách mạng ở địa phương cho các trường.

- Chủ trì cung cấp tài liệu về dân ca, bài hát truyền thống về xã, về huyện, về tỉnh  đến các trường học.

- Phối hợp với các trường, các ban ngành có liên quan tổ chức các hoạt động thi đua kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc.

3. Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh xã.

- Chủ trì việc cung cấp tài liệu giới thiệu về trò chơi dân gian trong các trường học.

- Chủ trì tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ nhân dịp các ngày lễ lớn và chủ điểm nhà trường: 5/9, 20/11, 8/3, 26/3, 15/5, 19/5...

- Chủ trì hướng dẫn chương trình “Thắp sáng ước mơ” và phối hợp với các nhà trường tổ chức tuần lễ tiếp sức đến trường và các hoạt động giao lưu, các chương trình văn hoá, nghệ thuật, thể dục thể thao.

- Chủ trì, phối hợp với Hội phụ nữ tổ chức Tết Trung thu cho các cháu thiếu nhi vào dịp 15/8 âm lịch (tháng 10/2019); Chủ trì, phối hợp với các trường, các ban ngành khác hướng dẫn tổ chức thực hiện việc phát động trồng cây vào dịp Tết trồng cây năm 2018.

- Chủ trì, phối hợp với các trường và các ban ngành khác tổ chức các “Liên hoan đàn và dân ca”, “Liên hoan các trò chơi dân gian” trong các trường học dịp trung thu. Thời gian thực hiện tháng 10/2019.

4. Hội Liên hiệp phụ nữ.
- Chủ trì việc rà soát, tổng hợp danh sách, số lượng trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, thiếu ăn, thiếu mặc, thiếu sách vở, đồ dùng học tập báo cáo với  cấp uỷ, chính quyền địa phương và phối hợp với Hội Khuyến học, nhà trường, Đoàn thanh niên và các ban ngành để có kế hoạch hỗ trợ cụ thể cho các cháu có đủ điều kiện đến trường học tập, nhằm tạo điều kiện để không có trẻ em nào không được đến trường hoặc phải bỏ học vì thiếu ăn, thiếu mặc, thiếu sách vở trong năm học 2019- 2020.

- Tổ chức đợt vận động quyên góp quần áo, sách vở, đồ dùng học tập ( mới hoặc cũ nhưng vẫn sử dụng được) giúp học sinh khó khăn tại địa phương để thực hiện yêu cầu 3 đủ( đủ ăn, đủ sách, đủ mặc). Việc triển khai quyên góp hoàn thành trước ngày 30/11/2019. Phối hợp với Đoàn Thanh niên tổ chức Tết trung thu cho thiếu nhi vào dịp 15/8 âm lịch.

5. Hội khuyến học xã
Chủ trì thực hiện cuộc vận động xây dựng gia đình hiếu học, dòng họ khuyến học, tổ chức bình xét, biểu dương trong toàn huyện. Hướng dẫn công tác khuyến học năm học 2019- 2020.

- Khen thưởng, giúp đỡ cho học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vươn lên trong rèn luyện và học tập; Động viên thầy giáo, cô giáo, các em học sinh có thành tích xuất sắc trong giảng dạy và học tập vào dịp khai giảng năm học mới; Khen thưởng giáo viên giỏi, học sinh các cấp, học sinh nghèo học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học giỏi toàn diện năm học 2019- 2020 tại lễ tổng kết cuối năm học.

- Chỉ đạo các khu dân cư tổ chưc khen thưởng cho học sinh giỏi, học sinh tiên tiến học sinh nghèo học giỏi vào dịp 1/6 hoặc tết Trung thu 15/8.

IV- Tổ chức thực hiện

- Các trường, ban ngành thành lập ban chỉ đạo, bộ phận thư kí giúp việc ban chỉ đạo và chủ động xây dựng kế hoạch và văn bản hướng dẫn thực hiện; Triển khai theo ngành dọc, phổ biến đến các trường học và tổ chức, đoàn thể trong trường Mầm non, TH&THCS; Ban Văn hoá - thông tin, Đoàn thanh niên, Hội Liên hiệp phụ nữ, Hội khuyến học. Tổ chức kiểm tra đánh giá kết quả thực hiện theo ngành dọc để thực hiện kế hoạch này. 

- Tổ chức sơ kết thực hiện nội dung kế hoạch liên ngành vào dịp cuối năm học thời gian tháng 5/ 2020.

- Bộ phận thường trực phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực” xã Lạc Long năm học 2019- 2020 đặt tại trường TH&THCS Lạc Long.


  TRƯỜNG MẦM NON                                       TRƯỜNG TH&THCS

        BAN VĂN HOÁ- THÔNG TIN                              ĐOÀN TNCS HCM XÃ 
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