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Số: 08a /KH-TH&THCS LL                                 Lạc Long, ngày 18  tháng 9  năm 2018

KẾ HOẠCH GIÁO DỤC KỸ NĂNG SỐNG CHO HỌC SINH
 Năm học 2018- 2019

Căn cứ văn bản số 1604/KH-SGD&ĐT ngày 07 tháng 9 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hòa Bình về việc tổ chức hoạt động giáo dục kỹ năng sống và HĐGDNGLL-HN tại các cơ sở GDMN và GDPT năm học 2018-2019. 
Thực hiện văn bản số 466/GD&ĐT ngày 14 tháng 9 năm 2018 của PGD&ĐT Lạc Thủy. Về việc "Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục TH năm học 2018-2019.
Thực hiện văn bản số 472/GD&ĐT ngày 17 tháng 9 năm 2018 của PGD&ĐT Lạc Thủy. Về việc "Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục TrH năm học 2018-2019.
Trường TH&THCS Lạc Long xây dựng kế hoạch giáo dục kỹ năng sống cho học sinh năm học 2018-2019 như sau  : 
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG
1. Đặc điểm nhà trường:
- Năm học 2018- 2019, trường TH&THCS Lạc Long có 33 CB-GV-NV.
- Tổng số học sinh toàn trường: 195 em.
- Biên chế lớp học: 10 lớp
2. Thuận lợi:
- Đội ngũ giáo viên đứng lớp đều có trình độ đào tạo chuẩn trở lên, có năng lực chuyên môn nghiệp vụ tương đối vững vàng, có tinh thần trách nhiệm với công việc, có ý thức giáo dục kỹ năng sống cho học sinh trong các hoạt động giáo dục.
- Phần lớn học sinh ngoan, có ý thức rèn luyện đạo đức, giúp đỡ cha mẹ công việc gia đình.
3. Khó khăn
- Chất lượng đội ngũ giáo viên nhà trường chưa thực sự đồng đều, một số giáo viên trẻ chưa có kinh nghiệm trong việc rèn kỹ năng sống cho học sinh nên chỉ chú trọng đến việc truyền tải kiến thức trong một giờ dạy.
- Một số học sinh của trường có hoàn cảnh khó khăn hoặc đặc biệt gia đình không hạnh phúc nên sự phối kết hợp giữa gia đình và nhà trường trong việc giáo dục 2 mặt cho học sinh nhà trường có những hạn chế nhất định.
II. THỰC TRẠNG VỀ GIÁO DỤC KỸ NĂNG SỐNG CHO HỌC SINH
1. Thực trạng:
  - Còn có một số học sinh thiếu ý thức tập thể, chưa chấp hành kỷ luật, chưa thực hiện nghiêm túc nội quy, quy định của nhà trường, các quy định nơi công cộng, nói và làm không đồng nhất.
- Một số học sinh sống thiếu trách nhiệm với bản thân, sống ỷ lại, thiếu những hiểu biết cơ bản trong cuộc sống đời thường.
- Một số học sinh thiếu lễ phép với người trên tuổi, ngôn ngữ giao tiếp với bạn bè, với người lớn tuổi chưa chuẩn mực, cá biệt vẫn còn hiện tượng đánh nhau khi tan học.
-  Một số học sinh chưa biết kiểm soát cảm xúc, ít chia sẻ, đồng cảm, thiếu quan tâm giúp đỡ gia đình, bạn bè, và mọi người, nhiều em chỉ quen hưởng thụ.
- Khá nhiều học sinh chưa biết cách tự bảo vệ mình, cũng như việc phòng tránh tai nạn thương tích.
2. Nguyên nhân của thực trạng:
- Nhiệm vụ giáo dục đạo đức, giáo dục kỹ năng sống cho học sinh đã được đưa vào thực hiện, song nhà trường chưa dành nhiều thời gian chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá sát sao nhiệm vụ này; có giáo viên bộ môn chưa giành thời gian uốn nắn cho học sinh biết nói như thế này mới là lễ phép, nóng nảy như thế là chưa biết kiểm soát cảm xúc...
- Ở gia đình, nhiều cha mẹ các em không chú ý đến việc uốn nắn thái độ, ngôn ngữ cho các em nên mặc dù có ý thức sửa đổi trong nhà trường, các em vẫn thường hay mắc lỗi về việc “nói bậy”.
- Cha mẹ các em chưa kiểm soát chặt chẽ việc học tập của các em nên vẫn còn học sinh bị xếp học lực yếu, hạnh kiểm trung bình dẫn đến tình trạng học sinh đến trường với tâm lý đối phó, ngại tham gia vào các hoạt động tập thể bổ ích khác.
III. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
- Giáo dục kĩ năng sống nhằm thực hiện yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa - hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. Trang bị cho học sinh những năng lực cần thiết, đặc biệt là năng lực hành động, năng lực thực tiễn, phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo. Giáo dục tình thân ái, cách ứng xử văn hoá, hình thành và phát triển nhân cách, trở thành người công dân tốt.
- Trang bị cho học sinh những kiến thức, giá trị, thái độ và kĩ năng phù hợp, trên cơ sở đó hình thành cho các em hành vi, thói quen lành mạnh, tích cực, có văn hoá phù hợp với đạo lý dân tộc, với độ tuổi; loại bỏ những thói quen hành vi tiêu cực trong các mối quan hệ, các tình huống và hoạt động hàng ngày.
- Xây dựng mối quan hệ tốt đẹp với gia đình, bạn bè và mọi người, sống tích cực, chủ động, an toàn, hài hòa và lành mạnh. Có kĩ năng tránh xa các tệ nạn xã hội, các hành vi tiêu cực, bạo lực, tránh xa lối sống ích kỉ, thực dụng.
- Tạo cơ hội thuận lợi để học sinh thực hiện tốt quyền và bổn phận của mình, phát triển hài hoà về thể chất, trí tuệ, tinh thần và đạo đức. Tạo điều kiện tối đa cho học sinh tham gia vào các tình huống diễn ra hàng ngày. Giúp các em biến kiến thức thành kĩ năng, thái độ, hành vi, kinh nghiệm và thói quen tích cực. Nâng cao ý thức tổ chức kỉ luật trong học tập, rèn luyện, trong công việc và tinh thần trách nhiệm với bản thân, với những người xung quanh. 
- Nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, các gia đình, các tổ chức, cá nhân và cộng đồng về tầm quan trọng của việc giáo dục kĩ năng sống, chủ động thực hiện những biện pháp giảm thiểu và hạn chế tới mức thấp nhất tỷ lệ trẻ tử vong, tàn tật do tai nạn thương tích, đặc biệt là đuối nước gây ra.
2. Mục tiêu cụ thể:
- Nhà trường có kế hoạch và thực hiện tốt kế hoạch giáo dục kĩ năng sống cho học sinh. Xây dựng môi trường học tập an toàn, thân thiện.
- 100% học sinh có đủ kiến thức và những hiểu biết cơ bản để thực hiện tốt nhiệm vụ của người học sinh; ngoan ngoãn, lễ phép, chuẩn mực trong ngôn ngữ giao tiếp, ứng xử, có ý thức chấp hành kỉ luật và tinh thần tập thể trong mọi hoạt động.
- 100% CB, GV, NV trong nhà trường hiểu được tầm quan trọng của việc giáo dục kĩ năng sống cho học sinh, nắm vững và thực hiện đầy đủ, linh hoạt các nội dung giáo dục; có được những kĩ năng cơ bản để sơ cứu ban đầu cho học sinh khi có tai nạn thương tích xảy ra.
- 100% phụ huynh học sinh được nhà trường tuyên truyền để nâng cao nhận thức về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc giáo dục kĩ năng sống cho con em mình, đặc biệt kĩ năng phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống đuối nước.
IV. NỘI DUNG
1. Nhóm các kỹ năng nhận biết và sống với chính mình, bao gồm:
- Kỹ năng tự nhận thức; xác định giá trị; ứng phó với căng thẳng; kiểm soát cảm xúc để thể hiện đúng mức độ, biết chia sẻ và đồng cảm;
- Kỹ năng tìm kiếm sự hỗ trợ; tự trọng, tự tin, tự bảo vệ mình; biết tự phục vụ bản thân; phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước.....
2. Nhóm các kỹ năng nhận biết và sống với người khác, bao gồm:
- Kỹ năng giải quyết mâu thuẫn; thương lượng, kiên định và từ chối; bày tỏ sự cảm thông; hợp tác, lắng nghe tích cực; trình bày suy nghĩ ý tưởng; đảm nhận trách nhiệm; quản lý thời gian, tuân thủ các qui tắc xã hội như qui tắc giao thông, qui tắc nơi công cộng.
- Kỹ năng giao tiếp hiệu quả, lịch sự, ứng xử phù hợp với những người gần gũi xung quanh như lễ phép với người trên, quan tâm nhường nhịn em nhỏ, giúp đỡ bố mẹ, người thân, bạn bè những công việc vừa sức, biết lắng nghe, biết cảm ơn, biết xin lỗi.
-  Kỹ năng hợp tác: thể hiện sự tôn trọng, thân thiện, hòa thuận với bạn bè, biết chia sẻ giúp đỡ khi cần  thiết, cùng bạn hoàn thành công  việc đơn giản; kỹ năng nhận và hoàn thành nhiệm vụ như nhận và làm một việc trong gia đình phù hợp với lứa tuổi, trong lao động dọn vệ sinh nhà trường...
3. Nhóm kỹ năng nhận biết và chấp hành các quy định chung:  
Học sinh nhận biết được bản thân cần phải thực hiện các quy định chung:
-  Trong gia đình với vai trò người con phải thực hiện nghiêm túc các quy định bố mẹ, ông bà anh chị yêu cầu.
- Đến trường, học sinh phải thực hiện nội quy, các quy định của lớp, của trường.
- Ra ngoài xã hội, học sinh phải thực hiện các quy định chung nơi công cộng như thực hiện giữ gìn vệ chung, bảo vệ tài sản công cộng...thực hiện luật an toàn giao thông...  
4. Nhóm các kỹ năng ra quyết định một cách có hiệu quả, bao gồm:
Kỹ năng tìm kiếm và xử lý thông tin, tư duy phê phán, tư duy sáng tạo, ra quyết định, giải quyết vấn đề; đặt mục tiêu; lập kế hoạch...  
V. GIẢI PHÁP
1. Công tác tuyên truyền
- Tuyên truyền đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh về ý nghĩa, lợi ích và tầm quan trọng của việc giáo dục kĩ năng sống cho học sinh. Tạo sự chuyển biến trong nhận thức của mọi người, sự đồng thuận, tích cực tham gia vào các hoạt động giáo dục kỹ năng sống.
- Thường xuyên tổ chức tuyên truyền, giáo dục học sinh thực hiện công việc thường ngày trở thành nề nếp, thực hiện nội quy, quy định chung của nhà trường, của tập thể; chấp hành pháp luật, chấp hành luật giao thông...
- Tuyên truyền để phụ huynh học sinh cho con em mình học bơi tại nhà trường hay tại các nơi có bể bơi trong những điều kiện có thể.
2. Thực hiện nghiêm túc nội dung giáo dục kĩ năng sống theo quy định của ngành
- Nhà trường, đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên cần xác định điểm yếu, hạn chế lớn nhất về kỹ năng sống của học sinh trường TH&THCS Lạc Long là thiếu ý thức tinh thần tập thể, thiếu những hiểu biết, kỹ năng cơ bản về đời thường, đó là căn cứ  xây dựng kế hoạch giáo dục cho nhà trường, cá nhân .
- Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh được thể hiện trên nhiều mặt từ hoạt động trên lớp, hoạt động ngoại khoá và các hình thức giáo dục khác. Qua đó tạo động lực cho học sinh giúp các em tham gia một cách tích cực vào quá trình hình thành kỹ năng sống nói chung và kỹ năng giải quyết một vấn đề nói riêng.
- Đối với giáo dục văn hóa, giúp các em chủ động, sáng tạo trong lĩnh hội tri thức. Đối với giáo dục đạo đức, giúp các em biết lễ phép, kính trên, nhường dưới, biết sử dụng ngôn ngữ giao tiếp, ứng xử có văn hóa, có ý thức trách nhiệm với bản thân, gia đình và cộng đồng ở mọi nơi, mọi lúc.
- Qua việc rèn luyện kĩ năng sống phải chú trọng bồi dưỡng, giáo dục cho học sinh tình yêu quê hương đất nước, lòng tự hào dân tộc để giúp các em phát triển một cách toàn diện.
3. Phát huy vai trò chủ thể của các lực lượng sư phạm trong giáo dục kỹ năng sống
- Ban giám hiệu nhà trường : Phải nắm chắc mục tiêu và nội dung giáo dục kỹ năng sống. Xây dựng những giải pháp cụ thể để tổ chức thực hiện tốt các nội dung nhằm đạt được mục tiêu đề ra. Chỉ đạo thực hiện nội dung đổi mới phương pháp dạy học theo định hướng phát triển năng lực học sinh giúp học sinh giải quyết  các vấn đề  thực  tiễn tới từng tổ bộ môn, từng giáo viên và tổ chức tốt các hoạt động ngoại khoá bổ trợ hoạt động dạy học: Ngoại khóa văn học dân gian, các hoạt động Ngoài giờ lên lớp, ...
- Đối với đội ngũ giáo viên: Chú trọng hình thành kỹ năng sống cho học sinh thông qua hình thức tích hợp trong các môn học và các hoạt động giáo dục:
+ Tích hợp trong các hoạt động giáo dục và các môn học như Ngữ văn, Sinh học, Giáo dục công dân, Địa lý...theo các địa chỉ tích hợp phù hợp bằng cách sử dụng các phương pháp, và kỹ thuật dạy học tích cực để tạo điều kiện, cơ hội cho học sinh được thực hành, trải nghiệm kỹ năng sống trong quá trình học tập.
+  Chú ý cách tiếp cận không được làm nặng nề, quá tải thêm nội dung môn học mà phải linh hoạt để các giờ học và hoạt động giáo dục trở nên nhẹ nhàng, thiết thực, các kiến thức trang bị cho học sinh phải sát với thực tế cuộc sống và thực sự bổ ích. Mỗi giáo viên phải tìm ra được mối liên hệ giữa các kỹ thuật dạy học với nội dung rèn luyện kỹ năng sống.
- Bên cạnh việc tổ chức chỉ đạo và thực hiện các yêu cầu trên, mỗi CBQL, GV, NV trong nhà trường phải không ngừng tự học tập bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lựa chọn các nội dung BDTX nghiêng về giáo dục kỹ năng sống; tích cực đổi mới phương pháp dạy học, có nhiều kiến thức về tâm lý lứa tuổi học sinh của các bậc học, ngành học. Tâm huyết với nghề, kiên nhẫn, biết lắng nghe, chủ động phối hợp với các lực lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường để quản lý, giáo dục học sinh, đặc biệt phải tạo được sự tin tưởng, yêu thương của các em.
4. Giáo dục kĩ năng sống cho học sinh bằng hình thức nêu gương.
- Nhà trường xây dựng quy tắc ứng xử văn hóa trong cán bộ, giáo viên, giữa cán bộ giáo viên và học sinh; học sinh với học sinh...  Quy tắc ứng xử đã tập hợp đầy đủ những chuẩn mực về giá trị đạo đức và hành vi ứng xử của các mối quan hệ. Các hoạt động giảng dạy - học tập, giao tiếp, sinh hoạt trên lớp, trong cơ quan, ngoài xã hội phải chuẩn mực, tuân thủ các quy tắc ứng xử để tạo môi trường sống, làm việc, học tập văn minh và đề cao đạo đức, trách nhiệm của mỗi cá nhân.
- Mỗi thầy giáo, cô giáo phải luôn mẫu mực trong đạo đức tác phong, trong lời nói, cử chỉ, hành động, gương mẫu trong ứng xử. Không để xảy ra những hành vi bạo lực, những biểu hiện ứng xử thiếu văn hoá của thầy giáo, cô giáo đối với học trò. Luôn thực hiện khẩu hiệu: “Rèn thầy trước, luyện trò sau”
- Giáo viên phải theo dõi sát học sinh, chấn chỉnh kịp thời các cử chỉ, hành vi, lời nói thiếu văn hóa. Việc giáo dục có thể bằng những nội dung trong giáo án, hoặc bằng những nội dung ngoài giáo án.
- Đội ngũ giáo viên cần phải có trình độ, nghiệp vụ sư phạm vững vàng để trong bất kì môn học nào cũng có thể dạy cho học sinh kỹ năng sống theo cách của mình. Giáo viên phải nhận thấy trách nhiệm của mình trong mỗi hoạt động giáo dục, không nên xem việc giáo dục kỹ năng sống cho học sinh là vấn đề tạo nên gánh nặng công việc, cần biết cách kết hợp, lồng ghép Giáo dục kỹ năng sống trong qua trình dạy học.
5. Tăng cường sự phối hợp giáo dục giữa gia đình - nhà trường- xã hội, tạo môi trường an toàn, thân thiện ở mọi nơi, mọi lúc
- Tăng cường nguồn lực trong và ngoài nhà trường cho giáo dục đạo đức, trong đó đặc biệt chú ý xây dựng và phát huy vai trò của gia đình.
- Tăng cường phối hợp với chính quyền, với các đoàn thể chính trị – xã hội ở địa  phương trong công tác giáo dục kỹ năng sống.
+ Giáo viên chủ nhiệm là người chịu trách nhiệm chính, chủ động phối hợp chặt chẽ với gia đình và địa phương để quản lý tốt quá trình học tập rèn luyện của học sinh.
+ Giáo viên bộ môn nắm bắt tình hình học sinh trong từng tiết học phối hợp chặt chẽ, kịp thời với giáo viên chủ nhiệm trong dạy học và giáo dục.
+ Ban giám hiệu các nhà trường phải chủ động phối hợp với Chính quyền địa phương trao đổi, nắm tình hình và kịp thời có những biện pháp chỉ đạo hiệu quả các hoạt động giáo dục.
- Phối hợp với Chính quyền địa phương phát động phong trào dạy bơi an toàn cho trẻ em trong năm học, thực hiện các biện pháp ngăn ngừa tệ nạn xã hội xâm nhập vào học đường.

6. Phát  huy hơn nữa vai trò của tổ chức Đoàn – Đội.
- Hoạt động Đoàn, Đội gắn liền với hoạt động học tập của học sinh trong nhà trường,  trong năm học, học sinh được tham gia ít nhất 03 buổi hoạt động ngoại khoá riêng về giáo dục kĩ năng sống do nhà trường tổ chức: Giáo dục ý thức tinh thần tập thể,  Phòng chống đuối nước, Phòng chống tai nạn thương tích, Giáo dục thực hiện trật tự ATGT.
- Tổ chức Đội thường xuyên phát động các phong trào thi đua rèn kỹ năng sống cho học sinh: phong trào “Nói lời hay, làm việc tốt”,  quy định cách xưng hô với bạn bè, với người trên tuổi; Phát động phong trào rèn tính chấp hành kỷ luật cho HS ngay từ đầu năm học mới: trống báo hiệu vào lớp ngay, ra tập trung chào cờ, tập thể dục giữa giờ phải khẩn trương...
- Trong phát động phong trào phải theo dõi, nhắc nhở, chấn chỉnh, có nêu gương tốt, tuyên dương kịp thời. Các hoạt động Đoàn, Đội trong nhà trường phải thiết thực, gắn với thực tế, đổi mới cả về hình thức, nội dung và phương pháp, cách thức tổ chức. Chú trọng rèn luyện kỹ năng sống trong các hoạt động vui chơi, giải trí để các em được rèn luyện thường xuyên nhưng không cảm thấy nặng nề. Thông qua hoạt động để rèn kỹ năng sống, tạo điều kiện cho học sinh và trẻ phát triển toàn diện.
 - Thường xuyên tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp, Hoạt động ngoại khóa dưới hình thức các hội thi, các buổi tìm hiểu về Luật Giao thông, giới tính và sức khỏe, phòng tránh tai nạn thương tích...; tổ chức các hoạt động chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ. Trong đó, học sinh giữ vai trò chủ thể, được phát biểu ý kiến của mình về những vấn đề các em đang quan tâm. Thông qua các hoạt động đó, rèn luyện cho học sinh kỹ năng nhận diện vấn đề; biết xác định tình huống, tự khẳng định; biết cách từ chối khi bị người xấu lôi kéo, dụ dỗ; xử lý linh hoạt, sáng tạo các tình huống trong cuộc sống, đặc biệt là các tình huống nguy hiểm; tạo thói quen sinh hoạt tổ, nhóm trong học tập và các hoạt động giáo dục toàn diện.
7. Xây dựng các chuyên đề riêng về giáo dục kĩ năng phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống đuối nước trong và ngoài nhà trường
- Trong năm học, nhà trường tổ chức 02 chuyên đề riêng về giáo dục kĩ năng phòng tránh tai nạn thương tích  và phòng chống đuối nước cho học sinh và 01 kỹ năng về rèn ý thức tinh thần tập thể
- Nội dung của các chuyên đề: xây dựng những tình huống để giáo dục kỹ năng sống cho học sinh : Biết tự bảo vệ mình, ý thức khi tham gia giao thông, các kĩ năng cơ bản và cách phòng tránh tai nạn thương tích khi vui chơi và trong cuộc sống sinh hoạt hàng ngày
- Xây dựng cho học sinh thói quen đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe máy, xe đạp điện, đi đúng phần đường qui định khi tham gia giao thông, biết  cách xử lí khi bị động vật côn trùng cắn, không chơi ở những nơi nguy hiểm, gần sông, suối, ao, hồ hoặc các khu vực có nước, khu vực có nguy cơ sạt lở... Dạy các kĩ năng gọi cấp cứu khi bạn bị tai nạn...
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu:
- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo tổ chức thực hiện, theo dõi giám sát việc thực hiện kế hoạch, có đánh giá, khen chê kịp thời, có tổng kết vào cuối kỳ và cuối năm học.
- Thực hiện nội dung đổi mới của đơn vị: Rèn kỹ năng sống ứng xử có văn hóa cho học sinh.
- Đồng chí Hiệu trưởng triển khai nội dung Giáo dục kỹ năng sống trong tiết chào cờ hằng tuần cho học sinh toàn trường.
2. Tổ chuyên môn, giáo viên:
- Triển khai, thực hiện tốt nội dung chuyên đề “ Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh” đã được  tập huấn tại huyện.
- Giáo án của các  tiết dạy có địa chỉ tích hợp về Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh cần ghi rõ nội dung trong mục tiêu cần đạt, triển khai cụ thể trong bài học.
- Mỗi giáo viên cần có ý thức khai thác những khía cạnh nội dung cụ thể trong bài học nhằm giáo dục kỹ năng sống cho học sinh, kiến thức SGK cần gắn với thực tiễn cuộc sống.
- GVCN cần xây dựng kế hoạch rèn kỹ năng sống cho học sinh lớp mình phụ trách, thường xuyên theo dõi nhắc nhở việc thực hiện của học sinh, phát huy vai trò của đội ngũ cán bộ lớp trong rèn kỹ năng sống cho học sinh..
3. Các tổ chức đoàn thể:
- Tổ chức công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội cùng với nhà trường tổ chức tổ chức tốt 03 chuyên đề giáo dục kỹ năng sống riêng biệt:
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 Lồng ghép các nội dung giáo dục kỹ năng sống trong sinh hoạt cao điểm và các buổi sinh hoạt tập thể dưới cờ.
4. Các lớp:
- Thực hiện tốt mọi nội quy, quy định của nhà trường trong các hoạt động giáo dục và hoạt động tập thể.
- Tham gia tích cực vào các chuyên đề do nhà trường tổ chức
5. Học sinh:
- Chủ động tích cực học tập, song song với việc nắm bắt kiến thức cơ bản trong các giờ học, cần chú ý rèn kỹ năng sống một cách tích cực, có hiệu quả.
- Tham gia có chất lượng mọi hoạt động tập thể của nhà trường.
- Có ý thức rèn kỹ năng sống trong mọi lĩnh vực của cuộc sống.
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