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KẾ HOẠCH

CÔNG TÁC PHÒNG CHÁY CHỮA CHÁY-CỨU HỘ CỨU NẠN

 TRONG TRƯỜNG HỌC NĂM HỌC 2018-2019
 Thực hiện kế hoạch số 975/KH-SGD&ĐT ngày 25/5/2018 của Sở GD&ĐT Hòa Bình về việc phòng cháy chữa cháy, cứu hộ cứu nạn năm học 2018-2019;


Thực hiện văn bản số 407/GD&ĐT-TrH  ngày 16 tháng 8 năm 2018 của PGD&ĐT Lạc Thủy. Về việc thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy, cứu hộ cứu nạn tại các đơn vị trường học trên địa bàn huyện lạc thủy năm học 2018-2019.

Trường TH&THCS xã Lạc Long xây dựng kế hoạch phòng cháy, chữa cháy năm 2018 - 2019  như sau:

I.  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Giúp toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong trường thấy được ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác phòng cháy, chữa cháy, từ đó có ý thức, trách nhiệm thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy trong nhà trường.

- Đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy trong nhà trường. Không để xảy ra hỏa hoạn làm ảnh hưởng đến an toàn tính mạng, sức khỏe con người và tài sản của nhà trường.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN  

1. Thành lập Ban chỉ đạo. Thành lập Ban chỉ đạo Công tác Phòng chống cháy nổ trong trường học năm học 2018-2019, bao gồm:
	1.
	Nguyễn Văn Dũng
	Hiệu tr​ưởng
	Trư​ởng ban

	2.
	Vũ Thị Nhung
	Phó Hiệu trưởng
	Phó ban

	3.
	Đinh Thị Quế
	Thư ký HĐSP
	Phó ban

	4.
	Nguyễn Đức Hiếu
	Bí thư chi đoàn
	Ủy viên

	5.
	Bùi Thị Thảo
	Tổng phụ trách 
	Ủy viên

	6.
	Phạm Ngọc Mậu
	Tổ trưởng tổ bảo vệ
	Ủy viên

	7.
	Đinh Công Hậu
	Đại diện PHHS
	Ủy viên


2. Xây dựng kế hoạch 

I. Đặc điểm tình hình: 

* Cơ sở vật chất nhà trường:

- Khu phòng học (2 tầng) gồm: 10 phòng học, 1 phòng thư viện, 2 phòng TBDH, phòng truyền thống, phòng Tin học, phòng Sinh Hóa, phòng Lý-CN, phòng Nghe nhìn, phòng Y tế, phòng tổ CM lhoois TH.
- Khu hiệu bộ văn phòng, các phòng chức năng  gồm 4 phòng: Phòng HĐSP, phòng HT, phòng PHT, phòng HC,  nhà bảo vệ

* Đội ngũ và hoạt động:

- Số học sinh: 196 (123 TH; 73 THCS), số lớp: 10.

- Đội ngũ giáo viên các bộ môn nhà trường tương đối đầy đủ theo yêu cầu giáo dục đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ nhà trường đề ra.

- Lực lượng giáo viên đa số trẻ, khoẻ năng động nhiệt tình công tác. 

- Đội TN xung kích nhà trường luôn làm tốt công tác giữ gìn an ninh trật tự là lực lượng nòng cốt trong phòng, chống các tệ nạn xã hội, phòng, chống bão lụt hoả hoạn khi có sự cố sảy ra kịp thời ứng cứu  

- Nề nếp, ý thức tác phong học sinh chăm ngoan, lễ độ phẩm chất đạo đức tốt.

- Nhà trường có hệ thống cấp thoát nước đầy đủ.

- 100% phòng học, phòng làm việc, các phòng chức năng trong cơ quan được kiên cố hoá.
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- CSVC đảm bảo cho công tác PCCC còn phải mua sắm nhiều (chủ yếu là tự cung tự cấp). 

2. Khó khăn:

Có 100% học sinh nhà trường thuộc vùng nông thôn, điều kiện kinh tế còn khó khăn.

- Công tác tập huấn, rèn luyện kỷ năng PCCC cho CBGV và học sinh còn phải lồng ghép vào các bộ môn học chính khoá.

II. Nhiệm vụ công tác phòng cháy, chữa cháy trong năm học:

1. Công tác tổ chức  kế hoạch:

- Trường đã thành lập ban PCCC, phòng chống thiên tai trong nhà trường.

- Xây dựng kế hoạch, giao nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên ban để hiểu rõ nắm bắt chương trình hành động. 

- Thông tin tuyên truyền cho toàn CBGV và học sinh nhà trường hiểu rõ nguy hiểm, tác hại của cháy, nổ để mọi người luôn cảnh giác đề phòng, đồng thời nêu cao trách nhiệm của mỗi người sẳn sàng làm tốt nhiệm vụ PCCC. 

2. Nhiệm vụ công tác PCCC trong nhà trường:

- Tổ chức kiểm tra, rà soát toàn bộ cơ quan, khu phòng làm việc của nhà trường, khu hiệu bộ, văn phòng, phòng học, phòng máy vi tính, phòng thí nghiệm thực hành, phòng bảo vệ, phòng kho.

- Sắp xếp hợp lý các dụng cụ dễ cháy, nổ đúng qui cách gọn gàng, đảm bảo an toàn, dễ vận chuyển, dễ phòng chữa khi tình huống sảy ra.

- Xây dựng phương án phòng cháy chữa cháy cụ thể, triển khai hoạt động theo tuần tháng, học kỳ và cả năm học.

- Xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể tuần, tháng, học kỳ, năm học. Tuyên truyền vận động giáo dục mọi người hiểu và thực hiện tốt công tác PCCC trong cơ quan đơn vị và tại gia đình. Xây dựng ý thức tự giác thường xuyên bảo vệ an toàn không để cháy, nổ sảy ra, giữ gìn tốt công tác an ninh trật tự trong cơ quan trường học.

3. Công tác Tuyên truyền và tổ chức tập huấn, trang bị dụng cụ phương tiện CSVC:

a) Tổ chức tuyên truyền giáo dục về PCCC:

- Thông qua các cuộc họp giao ban hàng tuần, tháng, học  kỳ  ban PCCC kết hợp chặt chẽ các ban ngành đoàn thể lòng gép chương trình kế hoạch hoạt động tuyên truyền cho CBGV và  giáo dục học sinh luôn luôn cảnh giác và quan tâm đến công tác PCCC.

- Qua tổng hợp nhận xét và phổ biến công tác hàng tuần vào buổi chào cờ ngày thứ 2 lãnh đạo trực, giáo viên trực tuần nhắc nhở nêu cao tinh thần cảnh giác đối với công tác PCCC và giữ gìn an ninh trật tự trong và ngoài nhà trường. có nhiều hình thức cảnh báo giáo dục để học sinh nhận thức đầy đủ về an toàn trong PCCC.

- Giao nhiệm vụ cụ thể cho đoàn thanh niên, Công đoàn có những hình thức tuyên truyền giáo dục CBGV và học sinh luôn luôn thực hiện tốt công tác PCCC trong nhà trường và trên địa bàn dân cư.

b) Tổ chức học tập, tập huấn về công tác PCCC:

- Nhà trường thường xuyên tuyên truyền nhắc nhở nâng cao tinh thần tự giác, tự quản trách nhiệm PCCC của CBGV và học sinh.

- Đoàn Thanh niên, Công đoàn , các giáo viên chủ nhiệm thường xuyên nhắc nhở đưa vào nội dung sinh hoạt tuần tháng để phổ biến giáo dục học sinh, đoàn viên thực hiện tốt nhiệm vụ PCCC. 

- Thông qua các giờ học chính khoá, ngoại khoá môn GDQP, GDCD, Hoá học, vật lý ….các tiết học thực hành giáo viên lồng gép giáo dục ý thức về phòng chống, cháy, nổ. Đặc biệt qua môn học GDQP và  hội thao quốc phòng nhà trường , tổ GDQP tập huấn, tập duyệt cho học sinh nắm vững các biện pháp PCCC và an toàn vũ khí , đồng thời trang bị những kiến thức cơ bản về công tác PCCC tại chỗ và ý thức sẳn sàng ứng cứu khi có tình huống xảy ra.

- Mỗi học kỳ trong năm học thông qua chủ đề của tháng đội thanh niên tình nguyện, và lực lượng dân quân tự vệ nhà trường được tổ chức tập huấn các phương pháp PCCC và xây dựng sơ đồ phương án tác chiến trong nhà trường. 

- Phối hợp các tổ chức đoàn thể, chính quyền địa phương, Huyện đội tuyên truyền, giáo dục, tổ chức học và tập huấn cho CBGV – học sinh thực hiện tốt công tác PCCC.

c) Công tác chuẩn bị dụng cụ, trang thiết bị PCCC.

Trong năm học xây dựng, củng cố, bổ sung các thiết bị, dụng cụ phục vụ cho công tác PCCC nhà trường:

+ Mua sắm thêm dụng cụ: Bình khí CO2, hệ thống ống dẫn nước  dùng cho máy bơm, bể chứa nước.

+ Bảo dưỡng, sử dụng máy phát điện, máy bơm nước đã có, Đảm bảo hoạt động có hiệu quả phục vụ tốt khi có sảy ra cháy, nổ.

Thường xuyên phân công lớp trực tuần làm tốt công tác vệ sinh trường lớp. Thu dọn các phế liệu, rác thải đổ đúng nơi qui định.

Phân công bố trí lực lượng bảo vệ có tinh thần trách nhiệm cao trực gác ngày, đêm và tổ chức lực lượng dân quân tự vệ trực gác các ngày cao điểm như ngày lễ lớn, tết, hè … v.v. 

III. Biện pháp duy trì và nâng cao hiệu quả công tác PCCN. 

- Hàng tuần giao cho giáo viên trực tuần, ban lao động nhà trường theo dõi kiểm tra nhắc nhở các lớp, CBGV luôn thực hiện tốt công tác an toàn đề phòng cháy, nổ. 

- Hàng tháng, học kỳ ban chỉ đạo PCCN tiến hành kiểm tra rà soát hệ thống các phòng học, khu hiệu bộ văn phòng, phòng làm việc của cơ quan, các phòng chức năng, các thiết bị dụng  cụ phục vụ công tác PCCN kịp thời phát hiện những sự cố có thể sảy ra để tu sửa bảo dưỡng đảm bảo an toàn vững chắc.

- Phân công nhiệm vụ, thường xuyên đôn đốc nhắc nhở các thành viên, các ban ngành đoàn thể trong trường chú ý thực hiện tốt kế hoạch PCCN.

- Theo dõi xếp loại thi đua các lớp về công tác PCCN trong học kỳ và cả năm học.

- Tổ chức cho học sinh cam kết không để sảy ra các hiện tượng cháy, nổ trong và ngoài trường.

- Làm tốt công tác tuyên truyền, nêu cao tinh thần trách nhiệm của từng CBGV và học sinh về giữ gìn an ninh trật tự, đề phòng nâng cao cảnh giác kiên quyết không để cháy nổ sảy ra trong trường.

IV. Chỉ tiêu thực hiện trong năm học:

- Công tác PCCC được tuyên truyền giáo dục phổ biến sâu rộng đến từng học sinh, từng lớp và toàn bộ CBGV. Đảm bảo 100% CBGV và học sinh cam kết thực hiện tốt kế hoạch PCCN.

- Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác PCCN đúng theo tinh thần của các công văn chỉ thị cấp trên đề ra.

- Trong năm học đảm bảo 100% không để sảy ra hiện tượng cháy, nổ hoặc có cháy nổ sảy ra trong nhà trường.  

- Ban chỉ đạo xây dựng kế hoạch hoạt động phòng cháy chữa cháy trong năm học nhằm đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy trong nhà trường. 

- Giao ban công tác hàng tháng về công tác an ninh, PCCN trong nhà trường để rút kinh nghiệm việc thực hiện; thông tin, báo cáo kịp thời các vụ việc phát sinh.

- Cập nhật kịp thời thông tin và tài liệu chỉ đạo của các cấp.

* Tiêu chuẩn đánh giá triển khai công tác Phòng cháy, chữa cháy

- Công tác quản lí, chỉ đạo được thể hiện bằng hồ sơ văn bản, có sổ giao ban công tác bảo vệ hàng ngày và giao ban định kỳ giữa BGH với bảo vệ.

- Đảm bảo cơ sở vật chất cho công tác phòng cháy, chữa cháy: Nội quy trường học, Nội quy ra vào trường trong ngày, Bình xịt... Nhà trường tuyển dụng nhân viên bảo vệ đủ tiêu chuẩn đã được ngành quy định, bố trí tạo điều kiện để bảo vệ được tập huấn nghiệp vụ bảo vệ, PCCN hàng năm.

- Cơ sở vật chất nhà trường được quản lí, bảo vệ an toàn. Có phương án phòng ngừa không để xảy ra cháy nổ hỏa hoạn, thực hiện nghiêm túc quy định an toàn cháy nổ…
 

* Tổ chức thực hiện

- Tổ chức tuyên truyên cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong trường về Luật phòng cháy, chữa cháy; ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác phòng cháy, chữa cháy; từ đó giúp mọi người có ý thức, trách nhiệm thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy trong nhà trường.

- Phát động phong trào tham gia công tác phòng cháy, chữa cháy cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong trường.

- Mua sắm thêm trang thiết bị, phương tiện phòng cháy, chữa cháy cần thiết trong nhà trường. Kiểm tra các trang thiết bị, phương tiện chữa cháy tại chỗ. Kiểm tra những điểm phát sinh nguồn nhiệt trong nhà trường như:  hệ thống điện, các phòng đặc biệt là phòng hội đồng, phòng học, phòng máy vi tính...

- Tổ chức hướng dẫn lực lượng bảo vệ diễn tập và thực hiện các phương án phòng cháy, chữa cháy tại chỗ.

- Phát hiện, ngăn chặn, điều tra, xử lí các hành vi vi phạm các quy định phòng cháy, chữa cháy trong địa bàn trường học theo Luật phòng cháy, chữa cháy và theo nội quy trường học.

* Các hoạt động trọng tâm trong năm học

- Tháng 8,9. 

Triển khai chỉ thị của Chủ tịch UBND huyện về việc tăng cường công tác PCCC.

- Tháng 10,11. 

Quán triệt, nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về công tác ANTH và phong trào bảo vệ an ninh tổ quốc, PCCN mùa hanh khô. Tổ chức an toàn các hoạt động trong nhà trường.

- Tháng 12. 

Nhà trường gửi báo cáo về công tác an ninh trường học, công tác PCCN cho Phòng GD&ĐT chuẩn bị cho công tác kiểm tra cuối năm.

- Tháng  1,2. Giáo dục an toàn trước, trong và sau Tết: Đảm bảo an ninh trường học, PCCC ngăn ngừa cháy nổ trong dịp Tết Nguyên đán cổ truyền.

- Tháng 3,4. Tổng kết công tác ANTH, PCCN năm học 2018-2019, triển khai công tác năm 2019-2020.

- Tháng 5,6. 

Tổ chức hoạt động tổng kết năm học, bàn giao học sinh về địa phương. Tập huấn công tác PCCN cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.

                   HIỆU TRƯỞNG

                                                                                      Nguyễn Văn Dũng
DANH SÁCH

Ban chỉ đạo phòng chống cháy nổ kèm theo kế hoach số 01/KH-PCCN-CHCN ngày 20 tháng 8 năm 2018
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Ban chỉ đạo có trách nhiệm xây dựng kế hoạch, tổ chức, hướng dẫn, giám sát việc thực hiện, kiểm tra các hoạt động PCCN.

 Ban giám hiệu, toàn thể cán bộ, nhân viên trường TH&THCS Lạc Long và các thành viên ban chỉ đạo có trách nhiệm thực hiện kế hoạch.
