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KẾ HOẠCH
Công tác phòng, chống ma túy trong trường học năm 2018
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         Thực hiện kế hoạch số 545/GD&ĐT ngày 13 tháng 10năm 2017 của Phòng GD&ĐT Lạc Thủy về việc triển khai công tác phòng, chống Ma túy trong trường học giai đoạn2017 - 2020;
          Trường TH&THCS Lạc Long  xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống ma túy trong trường học năm học 2018 – 2019 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
       - Tuyên truyền cho thanh thiếu niên học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng thấy rõ tác hại của tệ nạn ma túy; pháp luật liên quan đến ma túy; phương thúc thủ đoạn mới nhằm lôi kéo, rủ rê học sinh của bọn tội phạm; các biện pháp phòng, chống ma túy để từ đó mọi người tích cực, chủ động phòng chống ma túy.
          - Kiểm soát, ngăn chặn có hiệu quả tệ nạn ma túy xâm nhập vào trường học. Thực hiện trường học không có ma tuý.
          - Tiếp tục phát động, tổ chức cho học sinh đăng ký “Không thử, không giữ, không sử dụng ma túy”.
II. NHIỆM VỤ:
          Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục về tính chất, hậu quả, tác hại của tệ nạn ma tuý; các chủ chương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước về phòng chống ma tuý đảm bảo sát thực tế nhà trường và địa bàn.
           Tiếp tục thực hiện hiệu quả các cuộc vận động và phong trào thi đua của ngành trong đó chú trọng nội dung giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.
           Chỉ đạo Đội thiếu niên phối hợp chặt chẽ với Đoàn thanh niên xã, Ban công an xã để nắm bắt tình hình, kịp thời răn đe, giáo dục, ngăn ngừa những sai phạm xảy ra.
            Thực hiện hiệu quả Kế hoạch Phòng chống ma tuý trong trường học năm học 2018 - 2019.
III. BIỆN PHÁP:
          Thực hiện sự chỉ đạo của Chi bộ Đảng về nhiệm vụ phòng chống ma tuý học đường. Nhà trường kiện toàn Ban chỉ đạo phòng chống ma tuý trường học.
          - Xây dựng kế hoạch hoạt động công tác phòng chống ma túy trong trường học năm học 2018 – 2019 của trường.
          - Tổ chức trong các buổi sinh hoạt ngoại khóa về tuyên truyền giáo dục kiến thức, kỹ năng phòng chống ma túy cho học sinh.
          Tổ chức cho học sinh cùng ký cam kết về quản lý nghiêm túc con em tại gia đình, cam kết không sử dụng, buôn bán, tàng trữ ma tuý.
           Tổ chức các câu lạc bộ văn nghệ, TDTT, tổ chức các trò chơi dân gian nhằm  thu hút học sinh tham gia, hạn chế để các em tiếp xúc với các tệ nạn xã hội như chơi game, tham gia các trò chơi không lành mạnh.
          Chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm quan tâm giám sát các em diện có cá tính mạnh, hướng các em tham gia làm nhiều công việc tập thể có ích để rèn luyện. Mặt khác phối hợp chặt với phụ huynh để quản lý giáo dục học sinh đặc biệt những em chưa ngoan, chưa thực hiện nghiêm túc nội quy nhà trường.
          Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh làm tốt công tác quản lý, giám sát học sinh .
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
          1. Công tác tuyên truyền, giáo dục  phòng, chống ma túy trong trường học:
          - Tuyên truyền nội dung Chỉ thị số 21- CT/TW ngày 26/3/2008 của Bộ chính trị về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trong tình hình mới; Luật phòng, chống HIV/AIDS; Luật phổ biến giáo dục pháp luật; Chỉ thị số 48- CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Chỉ thị số 09-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”.
Thực hiện nghiêmCông văn số 545 ngày 13 tháng 10 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn về công tác phòng chống ma túy trong trong trường học giai đoạn 2017 – 2020.
          Tổ chức hoạt động ngoại khóa, ngoài giờ, các câu lạc bộ văn hóa, nghệ thuật, hoạt động thể dục thể thao nhằm thu hút đông đảo học sinh, giáo viên vào các hoạt động lành mạnh. Tập trung tuyên truyền giáo dục, trong đó chú trọng đến những đối tượng có hành vi sử dụng ma túy, hoặc mua bán ma túy bên  ngoài có thể len lõi tiếp cận với học sinh để có biện pháp phòng ngừa và giúp học sinh có ý thức tự  phòng ngừa bằng cách tuyên truyền qua các chương trình thông tin, sách, báo, tài liệu,. . . giúp các em nắm đủ thông tin trước sự tác động, lôi kéo của tệ nạn ma tuý và tích cực phòng ngừa, tham gia đấu tranh phòng chống tội phạm.
          Tuyên truyền các gương điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt về phòng, chống ma túy, ngăn chặn một số tội  phạm mới. Nâng cao nhận thức cho tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên phục vụ, học sinh các cấp học và cha mẹ học sinh trên địa bàn thấy được yêu cầu bức xúc của cuộc đấu tranh phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm, tội phạm mua bán người, các hành vi sử dụng vũ khí quân dụng, vũ khí thô sơ để gây án…nhằm giữ vững an ninh trật tự cho Thị trấn Thanh Hà nói chung và trong nhà trường nói riêng.
          Tăng cường công tác chủ nhiệm và công tác Đoàn, Hội, Đội trong việc trực tiếp phối hợp với gia đình các em học sinh có biểu hiện, thái độ hành vi đạo đức lối sống không lành mạnh. Nâng cao chất lượng tuyên truyền, giảng dạy trong chương trình giáo dục chính khoá thông qua việc dạy tích hợp, lồng ghép ở các môn học, cụ thể là:
          + Ngoài giờ dạy chính khoá; cần tăng cường hoạt động ngoại khoá, các buổi sinh hoạt đầu tuần, và giữa giờ ra chơi...
          + Trong các giờ  sinh hoạt chủ nhiệm: tổ chức cho học sinh trao đổi, nêu ý kiến về những hiện tượng, những biểu hiện không tốt trong trường, đề xuất hình thức giáo dục, xử phạt đồng thời cũng tăng cường nêu gương, biểu dương, khuyến khích các em noi theo các gương sáng về đạo đức của các học sinh.
          - Lập hòm thư những điều em muốn nói, phát động phong trào tố giác, vận động tự giác khai báo về tình trạng sử dụng ma túy trái phép trong cán bộ, giáo viên, học sinh.
          - Tổ chức triển khai công tác giáo dục pháp luật, giáo dục giá trị sống- kỹ năng sống cho học sinh. 
          - Tiếp tục và đẩy mạnh việc thực hiện trong học sinh cuộc vận động “Ba không” (không sử dụng ma tuý; không buôn bán, tàng trữ, vận chuyển trái phép các chất ma tuý; không dung túng, bao che cho tội phạm và tệ nạn ma tuý); tổ chức cho học sinh ký cam kết phòng, chống ma tuý.
          - Hằng năm  xây dựng kế hoạch tuyên truyền, giáo dục phòng chống ma tuý, tác hại của ma tuý và công tác phòng chống, kiểm soát ma tuý, HIV/AIDS trong nhà trường.
     2. Công tác phối hợp của trường với Công an xã.
          - Trường phối hợp chặt chẽ với Công an xã trong công tác tuyên truyền, giáo dục phòng chống tội phạm và kiểm soát ma tuý trong trường học.
          - Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý và các tệ nạn xã hội ở các trường học; nâng cao vai trò của Ban giám hiệu, công đoàn, Đoàn Thanh niên, Đội Thiếu niên và Công an xã trong việc phối hợp phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý.
          3. Phối hợp chặt chẽ giữa Gia đình - Nhà trường - Xã hội và các tổ chức đoàn thể trong công tác giáo dục phòng chống ma tuý và tệ nạn xã hội trong trường học.
          - Phối hợp với Đoàn xã tạo lực lượng nòng cốt trong công tác tuyên truyền giáo dục học sinh; xây dựng các phong trào, tổ chức các hoạt động xã hội, tuyên truyền phòng chống tội phạm, tệ nạn ma tuý, tệ nạn xã hội trong nhà trường, đảm bảo an ninh trật tự và làm trong sạch mội trường trong và ngoài trường học.
          - Tăng cường mội quan hệ giữa giáo viên chủ nhiệm với gia đình nhằm tăng cường quản lý học sinh, ngăn ngừa ma tuý, các tệ nạn xã hội và kịp thời xử lý khi có vụ việc xảy ra liên quan đến học sinh.
          Trên đây là kế hoạch phòng chống ma tuý trong trường học năm học 2018 -2019 , nhà trường yêu cầu Ban thi đua chỉ đạo sát sao, các GVCN thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ này./.
	  Nơi nhận:      
- TTCM; (tuyên truyền)
- BT Chi đoàn, TPT Đội; (tuyên truyền)
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